

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
4 kon. Félévre 18-4
Hagyódvra 2 kon. Negyedévre 8 & 5d

Feladó szerkesztő és lapfőnöke
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonum 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Várpalota.

Szentes, június 2

A várpalotai birtokvásárlás ügyében interpellált a képviselőház mai ülésén Telegdy József országgyűlési képviselő. Nehány ellenzéki lap közölte a vádat nagy hangon s bár azt titokban vissza is vonták, szükségesnek tartja a kérdés tisztázását.

A becsületese ember jogos felháborodásával találkozott ma a képviselőházban. Hazay Samu báró, honvédelmi miniszter az ellen, hogy az ellenzék a maga piszkos rágalom hadjáratában az ő személyét belevonja. A miniszter egyszerűen érthetően és világosan bebizonyította, hogy a várpalotai uradalom megvétele a honvédelmi miniszteriumnak szüksége volt.

Alkalmasabb terület rendelkezésre nem állt és hogy voltak egyéb drágább ajánlatok is. A minisztertanács elé a vétel nem is került, mert arra meg volt a költségvetési fedezet.

Emelt hangon szólította fel a honvédelmi miniszter Károlyi Mihály grófot, aki a várpalotai vételből kifolyólag a kormány tagjait valami összejátszó bűnszövetkezethez tüntette fel, hogy vádjait vonja vissza. A képviselőház tagjai szeretetteljes óvációban részesítették a honvédelmi minisztert, akin a fejébe dobott sárból valóban semmisse ragadt.

Serényi Béla gróf, földművelésügyi miniszternek szavai után meg védekeznie is felesleges volt. A várpalotai birtokvétel sohasem volt minisztertanács előtt, tehát Serényi gróf nem is mondhatott a vételről szakvéleményt. Ma azonban szakértelmének egész tekintélyével kijelentette, hogy a honvédelmi miniszterium a birtokot tul nem fizette. A mai két nyilatkozattal az ország teljes lelkinyugalommal napirendre fog térni az ügy felett, melynek felvétele és kihasználása az ellenzékre csak szégyent hozott.

A képviselőház ülése.

Budapest, június 2.

Tisza István gróf tizenegy óra felé nyitotta meg az ülést. Bejelentette a Háznak, hogy több ellenzéki képviselőnek a Házból való kizárása a mai nappal megszűnt. Jelentette továbbá, hogy Kovács Gyula képviselő lemondott gyomai mandátumáról.

Lukács László miniszterelnök újra beteresztette a kormánynak a mult ülésnek végén visszavont törvényjavaslatát a király szuverén jogainak Bosznia való kiterjesztéséről, majd egy sereg törvényjavaslatot nyújtott be különféle nemzetközi egyezmények beceklyezéséről. E javaslatok a kórházhajókra s a választott bírósági eljárás elvnek alkalmazására vonatkoznak, Portugáliával, az Egyesült-Államokkal, Angliával és Brazíliával szemben.

Mártonffy Márton bemutatta a közoktatásügyi bizottság jelentését a hajdudorogi püspökségről szóló törvényjavaslatról. Papp Géza báró pedig a pénzügyi bizottság jelentését az Al-Duna öbölzetének ármentesítéséről és néhány kincstári birtok eladásáról.

Ezután áttértek a napirendre.

Niameşy Mihály előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a budapesti középponti kir. járásbírósg felállításáról és egyéb szervezeti szabályokról szóló törvényjavaslatot.

Balogh Jenő igazságügyminiszter is elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot, melyel a törvényhozás leteszi a polgári perjog kodifikálásának nagy zárókövét.

A Há z a törvényjavaslatot megszavazza.

Bianár Béla előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a közveszedelmes munkakerülőkről szóló törvényjavaslatot.

Interpelláció.

Szűnet után következett Telegdy József sürgős interpellációja. Telegdy József elmondja, hogy a várpalotai birtokvásárlás dolgában gyanúsítással támadták meg a honvédelmi miniszteriumot. De a honvédelmi miniszter tiszteletreméltó személyét is (Ejzen Hazai! kiáltották) és a földművelésügyi minisztert is. E gyanúsítások ellen csak a támadás nyílt visszavérése segít s azért beadja interpellációját.

Hazai Samu honvédelmi miniszter: A politikai gyűlölet, szövetkező irigységgel és a pletykával, vakmerő támadást intézett és pedig névtelenül az én személyem ellen. Ez a szövet-

kezet néhány újságban helyezte el rágalmat, hogy a honvédelmi miniszter a várpalotai nagybirtok vásárlásából milliókat juttatott a pártkaszárnak. A vádlók arra számítottak, hogy ha napról-napra igazolják a tömeget, hirdetik a panamát, végre azt fogják mondani, hogy nem zörög a haraszt, ha nem fuj a szél. Pedig ez a haraszt akkor is zörög, ha kigyóknak vannak alatta. (Taps.) Én egy félhivatalos kommunikébe feleltem a pletykákra, kimutattam, hogy a birtok az illetőknek nem 2 millió 400,000, hanem 3 millió 400,000 koronába került, de erre azt felelték az illető lapok, hogy bizonyítékaik vannak, hogy a honvédelmi miniszter félmilliót kapott provízió fejében. (Kiáltások: Szabad sajtó!)

Erre én nyilatkozatot tettem közé, hogy az illető lapok ellen rágalmazási pert indítok s erre apró betűkkel megjelent egy hírecske az illető lapokban, hogy az én személyemet nem akarták sérteni. (Kiáltások: Ahá!) Én köszönöm az ilyen elismerést, nem kérek belőle. Spitzer dr. és Ertesy Péter nyilatkoztak. Ertesy összeférhetetlenséget jelentett be maga ellen, ezt majd elbírája az összeférhetlenségi bíróság. Da Spitzer azt említi nyilatkozatában, hogy a közvetítőnek kifizetett 200,000 koronát. Felszólítja, hogy nevezze meg a közvetítőt, mert nem térheti, hogy ezzel a miniszteriumot gyanúsítsa meg. (Ejzenés) Felel Károlyi Mihály gróf cikkere, melyben azt írta, hogy egy év előtt 2 millió 700,000 koronáért vehette volna meg azt a birtokot, melyet a honvédelmi miniszterium most hat millióért vett meg.

A minisztertanácsban szóba került a dolog és Serényi miniszter tudott erről s még se vette közbe szavát e rablás ellen. Erre a cikkere kijelenti Hazai, hogy a minisztertanácsban szóba nem került a vétel, mert ez kizárólag katonai vétel volt, nem is tudott róla Serényi. Az egész miniszteriumban nevében visszautasítja Károlyinak a „rablásra” vonatkozó kifejezést s bizonyítja, hogy a vétel igen előnyös volt. Az altruista bank és szakértők becslése bizonyítja, hogy a birtok értéke nagyobb, mint hiszszentelik. De ha nem is volna, akkor is megvette volna a birtokot, mert szól katonai gyakorlóterület vette meg, 3 hadosztály számára, mely megfelelő harcrtéri követelményeknek és Hlajmáskér közelében van. Az a megtakarítás, melyet más uton elértek, bőségsen fedezi a vételárát. A katonai becslés szerint az erdőből ki kell vágni 80 százaleket, melyből 800,000—1,000,000 korona megtérül, más megmegtakarítások évi 225,000 koronára térül meg s az egész terület

könnyen elzárható a harcserű lövések idején. Hogy milyen jó a vétel, kitűnik a többi ajánlatok drágaságából, köztük Cinkota mellett egy terület, holdanként 16,000 koronájával. (Nagy derűtség.) Kecskeméttel már majdnem megalkudott holdanként 700 koronában, de a város nem adta át és Várpalotán 650 koronájával ajánlották, összesen 6 millióért s megvette 5,400,000 koronáért. Felszólítást nem akarja hangulatkeltő frázissal befejezni, mert a lelkiismerete azt mondja, hogy neki erre semmi szüksége nincs. (Taps.)

Ezután Serényi Béla gróf, Károlyi Mihály gróf vádjaira reflektált.

Zichy nem lép ki

Budapest, június 2.

Egy könyomatos újság nyomán hire terjedt, hogy Zichy János gróf, volt kultuszminiszter kilépett a nemzeti munkapártból. Ez a híradás valótlannak bizonyult. Zichy János gróf kijelentette, hogy a munkapárttól semmiféle elvi differencia el nem választja, a párt küzdelmével és elveivel egyetért és ennél fogva nem lép ki a munkapártból.

Magyar-horvát felháborodás.

Szentes, június 2.

Milyen sok az eszkimó s milyen kevés a foka. Mutatja az a vehemens támadás, melyet két hatalmas aszfalt fátárság Biro Desző tőzgyökeres fiatal mérnök ellen indított meg, mert olcsó Szentesen vállalni néhány ezer koronába kerülő aszfaltjárdát és utca kiépítését. Holt bizonyos ugyan, hogy mire a Magyar-Aszfaltipar r. t. és a legmagyarabb Magyar-Horvát aszfalt részvénytársaság felebbezésit a kereskedelmi miniszter érdemleges határozattal elaltatja, a via tárgyat képezo járdát és utcaszakaszok jól és kifogástalanul ki fognak építtetni, mindazáltal a Magyar-Horvát aszfalt társaság által beadott felebbezésből kuriózumként közöljük a következőket:

„Az aszfalt csak akkor lehet magyar termék, ha azt magyar bányában termelték (?) és szomorú volna, ha az tenné a külföldi aszfalt anyagát magyar terméké, hogy hozzákoverünk az idegen termékhez helyi petróleum üledéket.” A külföldiek ugyancsak kinevetnének bannunk, ha kijelenténénk, hogy az olasz bor úgy válik magyar terméké, ha itthon Tisza-vízét tétünk hozzá.

Lukács a királynál.

Bécs, június 2.

Lukács László miniszterelnök reggeli intézkedésnek megfelelően vasárnap reggel Bécsbe érkezett. A miniszterelnökkel együtt megérkezett neje és leánya is, vele volt Latinovics Endre dr. titkár is. A miniszterelnök meghallgatta Vértessy Gézákat, a király személye körüli minisztérium államtitkárnak jelentését, aztán Daruváry Géza titkos tanácsosnak, a kabinetiroda osztályfőnökének látogatást fogadta, amely félóra hosszát tartott. Délben a miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a királynál. A kihallgatás után, félkettőkor, visszatért a Magyar Házba és fogadta Wickenburg Márk gróf külügyi osztályfőnököt, akivel félóra hosszát tanácskozott. Délután 4 óra 50 perckor Lukács miniszterelnök Latinovics titkárral visszautazott Budapestre. A miniszterelnök családja Bécsben maradt. A miniszterelnök kihallgatásáról illetékes helyen a következő közlést adták:

A miniszterelnök legfőbb kihallgatása egy óra hosszát tartott. A miniszterelnök előterjesztette jelentését a politikai helyzetről és ezzel összefüggően számos folyó ügyről előterjesztést tett, amelyeket a király a legkegyesebben jóváhagyott.

Más hírekkel szemben a Bud. Tud. megállapíthatja, hogy ez a kihallgatás nem a Déry-per következtében történt s azzal nincs összefüggésben.

A nyirbátori választás

Nyirbátor, június 2.

Reggel nyolc órakor nyitotta meg Megyery Géza választási elnök a választást. A szavazást 9 órakor kezdték meg Hrabovszky Guidó függetlenségi jelöltre és Kállay Miklós munkapárti jelöltre.

A szavazás negyvenes turnusokban, két bizottság előtt történik.

Tíz órakor a szavazatok egyenlően állanak. A függetlenségi párt legerősebb Nyirbátorban, míg a Kállay-párt Nyirbaktán.

Egy ügyes varróleány állandó alkalmazásra felvétetik Klauzál-utca 16. szám alatt.



A tudomány mai álláspontja szerint bebizonyíthatóan az Odol a legjobb szer a száj — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k. kis üveg 1.20 k.

Védekezés a hernyók ellen

Szentes, június 2.

Huszonöt évvel ezelőtt, midőn a marokkói sáska első invázióját tartotta hazánkba, a szaklapok s első sorban a Természettudományi Közleményekben figyelmeztette az intéző köröket, hogy kövessenek el mindent ennek a veszedelemnek el-folyására, mert pár év alatt összes szántóföldjeinket és legelőinket megfertőzheti a millió számba menő sáskatörzs s pusztul általa minden mezei termék.

Mint több okos jó tanács, ez is kiáltó szökést hangzott el a pusztában. Jött a legközelebbi tavasz, a sáskatörzsek kikelték s mindjárt az első évben Pestvármegyére alsó részének, különösen a maglódi járásnak összes mezei terményeit lotarolták. Három nap alatt a sáskahad lelegett mindent. Kopasz volt az egész határ s a szemtelen szárnyasok behatoltak a közösek belterületére is s fel-emésztettek minden zöltséget, ami megehető volt.

Az akkori földmivélsügyi és kereskedelemügyi minisztérium, akinek államtitkár, boldogult emlékü Baross Gábor volt, átlátta a veszedelem nagyságát s az országos rovarntani állomás köréből „sáska biztosíték” rendelt ki, akik az istárt ellenőrizték. Négy évig tartott az elkeseredett küzdelem, míg Magyarországból a marokkói sáskát ki tudtuk irtani. Élő emberek vagyunk, akik még emlékszünk, hogy a sáskairásra közértek kellett kirendelni és az irtás a városnak sok, sok ezer forintjába került.

Most az a lepkefaj fenyegeti gyümölcsös kertjeinket végszedelemmel, melyet Arany János egyik elégikus költeményében oly szép megénekel.

„Zöld lepke, mint hulló levél” milliárdszámra lepi el a gyümölcsös-fákat, hogy a jövő nemzedék számára kiszámíthatatlan mennyiségben hintsenek magot.

Ne kicsinyeljük a veszedelem nagyságát és — védekezzünk ellene.

Kunszentmárton város kihirdette, hogy minden elfogott 100 darab pillérről a gyermekeknek 10 fillért ad.

Még néhány nap van hátra, mely alatt a pillék párosodnak, aztán követezik a petelérés idezsaka.

Addig kell a lepkéket elpusztítani, míg a peteléréséhez hozzá nem fognak.

Gyors intézkedésre van itt szükség és pedig meggyeszte, mert különben gyümölcsöseinknek a jövő évben sirva nézhetünk utána.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerármat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd

1104

gyógyszerész.

Egy tanuló
fizetéssel felvétetik a
Kék Csillag
divatárúházban. 1058
Piac-tér.

UJDONSÁGOK.

Szentes, június 2.

— **Szabadságidő.** Dr. Purjesz János tiszti főügyész egészségének helyreállítására vett 5 heti szabadságidőt kért. Szabadságának tartama alatt, mely július hóban kezdődik a hivatal teendőket Dr. Purjesz Imre ügyé-szi helyettes fogja ellátni.

— **Vasuti jövedelem.** A m. kir. államvasutak igazgatósága a Szentes—kunszentmártoni vasut jövedelme címén 3700 koronát küldött be a városi közpénztárba.

— **Elhagyott gyermekek költségei.** A szegedi gyermekmenhelyben sok szentesi 7 éven felüli gyermek van elhelyezve, kiknek tartásdíja a város terhére esnek. Bizonyos eltérések mutatkoztak a szegedi menhely és a városi közpénztár körüli elszámolásnál, de ezeket Papp László főszámvéve megnyugtatólag osztalta el, amennyiben beutazott Szegedre s a menház fő és törzskönyveinek betekintése után megállapította, hogy Szentes város javára a menhelybeli díjakból még némi visszatérítés mutatkozik, melynek utalványozása illetve beszerítése ellen semmi akadály nem forog fenn.

— **Értekezlet.** A kereskedelmi alkalmazottak vasárnap délelőtt 11 órakor a kereskedők egyletének helyiségében gyűlést tartottak, melyen egyhangulag köszönetet szavaztak a lapunkban már leközölt főnök az irántuk tanúsított jóindulatukért s egyben legnagyobb fokú rosszálásuknak adtak kifejezést a Hoffmann Jakab és fia cég eljárása felett, mint amely cég a záróra egyöntetű és méltányos megállapítását minden indok nélkül lehetetlenítette.

— **A tégyár május havi bevétele** 1186 korona 76 fillér volt s ezenfelül a vasuti vendéglősnek a szükséges jégmennyiség ingyen adatott ki.

— **A diákrajás,** mely vasárnap zajlott le a Szechenyi-kertben, igen szép sikerű volt s az ott megjelent szép közönség a késő éjjeli órákig a legjobb kedvben maradt együtt.

— **A Bajadér** című szenzációs dráma fog csütörtökön színe kerülni a Tudományos Mozcsozinházban. A nagyszabású darab, mely úgy tárgyánál, mint kidolgozásánál fogva elsőrangúnak mondható, csak egy napig marad műsoron. A jegyek már előre válthatók a háznál.

— **Megszűnt sertésvész.** Magyar-tés közönségben a sertésvész megszűnt.

— **A görgösi átjáró kijavítása.** A görgösi kurcal átjárógát oly rossz állapotban van, hogy azon a közlekedés ugyszólván lehetetlen. Most, hogy a kórházi építkezések folynak ezen azonnal segíteni kell. Tudomásunk szerint a tanács sürgösen fog intézkedni az átjáró rendbehozása iránt. Itt említjük fel, hogy a régi és a Tulakurcán levő kórházpavilonok közötti s tisztán betegek átszállítására és speciális kórházi célokra szolgáló kurcal átjáróra vonatkozólag a földmunkálási versenytárgyalást az államépítészeti hivatal meg is tartotta. Az átöltéshez szükséges földtömeg a Kékédsor melletti libalegőből fog kiméltetni.

— **A Szentesi Iparos Kör** alakult az alapszabályokat megvitatta és elfogadta, egyben kimondotta, hogy a tisztikar megválasztását f. hó 9-én hetű délután 4 órakor tartja meg, amely után a kör működését megkezdi.

— **Értesíti a kenyérgyár** a közönséget, hogy június 1-től kezdve otthon készített kenyeret napjában kétszer fogad el kisütésre. Vetés pontosan reggel 8 és délután 3 órakor.

— **Anyakkönyvi hírek.** Születés 1918. május 25-től június 1-ig. Bereczki Sándor, Panyik Tóth István, Rokolya Juliánna, Sebesi Mária, Fábrián József, Lakos Imre, Krausz Sándor, Ludányi Mária, Földvári Nagy Deszö, Pócos Mária, Kovács János, Mucsi Juliánna, Berényi Mária, Dömösdi Eteleka, Nagy László, Hajdu Lidia, Kulcsár István, Gilicz László, Antalfi Terézia, Becskák Sándor, Fodor Sándor, Bartucz József, Csurai Imre, Balog Ferencz.

— **Eljegyzés.** Domján András Szabó Juliánna, dr. Werthelm Aladár Goldner Ilona, Gáspár Lajos Kozák Erzsébet, Szűcs Lajos Lalatos Rozália, Nyíri János Karai Mária.

— **Házasság.** Takács Imre, Maszlag Rozália, Kovács Bálint Kérdő Lidia, Veres István Balog Lidia, Janó László Király Mária.

— **Házalózás.** Irházi Mária 67 éves, Török András 11 napos, Tajnai Juliánna 31 éves, Szalontai Juliánna 76 éves, Varga Károly 19 éves, Bugner Francziska 4 hónapos, Fekete Ferencz 2 hónapos, Balog Sz. Erzsébet 73 éves, Varga Lajos 37 éves, Ács Károly 56 éves, Varga Viktória 77 éves, Hamara Mária 27 éves, Balog Péter 11 hónapos, Pardi Ida 27 éves, Böszörményi Juliánna 1 éves.

— **Időjárás.** Lényeges változás nem várható.

Ertsey Péter.

Budapest, június 2.

A képyiselőház összeférhetetlenségi bizottsága ma délután ülést tart és itélkezni fog Ertsey Péter ügyében. A munkapártban ma délelőtt sokat beszéltek erről az ügyről és általában az a felfogás alakult ki, hogy Ertseyre nézve a bizottság ki fogja mondani az inkompatibilitást.

Békekötés után

Páris, június 2.

A francia külügyminisztérium a szerdán összesítő nemzetközi pénzügyi bizottság tagjainak okmányt küldött át, mely áttekintést nyújt a pénzügyi bizottság feladatát képező dolgokról. Ezen okmány a német delegátusok igen érdekes munkálataival is foglalkozik.

Meghívó.

A Szentesi Református Kör 1913. évi június hó 8-án délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésére a Református Kör tagjait tisztelettel meghívom.

Futó Zoltán

elnök.

Tárgysorozat:

1. Igazgatói jelentés az elmúlt 1912. évről.
2. Zárszámadás az 1912. évről.
3. Költségvetési előirányzat az 1913. évre.
4. Esetleges indítványok, melyek a köznyilást megelőzőleg 3 nappal a Kör elnökségéhez benyújtandók.
5. Tisztújítás. 1103

Kovács Gyula lemondott a mandátumról

Gyoma, június 2.

Kovács Gyula, a gyomai kerület országgyűlési képviselője, levelet intézett a képviselőház elnökségéhez és ebben bejelentette mandátumától való lemondását. Kovács levelének a tartalma mindössze csak ennyi: A képviselőház elnökségének, Mandátumomról lemondok, Kovács Gyula.

Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ június 1-i számának két szenczáója; az Erzsébet-szobor pályaművei és a német császár leányának esküvője, — mind a kettőről pompás képfelvételek közül a lap. Dér Dezső rajzai a Lukács—Désy per tárgyalását mutatják be. Arany János egy eddig kiadatlan arcképet Oláh Gábor mutatja be. A többi képek az új honvéd főparancsnok hivatalba lépését, a szolnoki művésztelép jubileumát, a tátraadriai automobil turautat stb. mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Krudy Gyula novellája, Juhász Gyula verse, Kvassay Ede regénye, egy érdekos francia regény. Egyéb közlemények: a nemzetközi kiadói kongresszus Budapesten, régi magyar kiadók képeivel s a rendes hely rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negydekre öt korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festelt butort pedig a

legjobbat kapja,

őzv. **Koncz Imréné** butor-
raktárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.)

XXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor

Vörösmarty-u. 1 sz. házában van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár széna-szezska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, faszén kokszi finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinék vámért és pénzért tetszése szerinti darát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azonnal meg is öröklük Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az őrnivalóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árral veszek.

Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Szentes, június 2.

Buza októberre	11 41 „
Rozs októberre	9 85 „
Tengeri júliusra	8 05 „
Tengeri augusztusra.	8 12 „
Zab októberre.	8 36 „

Eladó szőlő.

Nagyhegyen két hold szőlő, esetleg kisebb részletekben is kedvező fizetéssel megvehető. Ugyszintén diófaerdék eladó II. ker. Wes-selényi-utca 7. 1076

FONTOS!

„Hez“ kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 1:30 K „Hez“ kölnivíz fél liter 3 kor, „Hez“ kölnivíz 1 liter 5:50 K „Hez“ kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 1:60 K A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi: „HEZ“ Illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Eladó vagy kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni II. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt ló-erejű

Motoros favágógépet szereztem be s azt jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Lajos**
Nyíri u. 26. 1087

ELADÓ egy harisnyakötő kőforgógép mely percenként 10000 szemet köt. A gépmegtekinthető Kozuth-utca 13. sz. harisnyakötőudében Sínóros Sz. Esztinél. Értekezni lehet Ludányi Mihály lapkihordóval.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: **X. M. Fordította: A. J.**
MÁSODIK RÉSZ. 228

— Nem, — válaszolá Adelin, de egy hangon, amelyből a meggyőződést nem igen lehetett kiérezni.

— On hallotta az orvost, barátunk agyvelőjét a vértululás zavarta meg. A dolog tehát igen természetes uton történt. — Kétségkívül! — Nem marad tehát egyéb hátra, kedvesem, mint hogy fejecskéjére teszi becses kalapját s oly gyorsan távozik, amint csak lehet. Az utcán bizonyára fog kocsi találni. Szükségtelen ön arról biztosítanom, hogyha az orvos jóslata beteljesül s kedves barátunk rövid idő alatt jobblétre szenderül, az ígért jutalmat azonnal megkapja. Várjon holnap öt órára számádásunkat rendbe hozzuk addig.

— Várni fogom! — válaszolá a könnyelmű hölgy, s egy pillantást vetve még az öregre, elisietett.

Bird pincéért hívott. — Kérem a számlát — parancsolá — s nézze meg, lent áll-e Villars ur kocsjára? — Szolgáltatjára, báró ur! — A pincér eltűnt s csakhamar visszatért. — Tessék a számla — mondá — e szegény ember kocsjára már egy óra óta várakozik oda lent.

— Álljon a kocsit közvetlenül a kapu elé.

— Ugy lesz, báró ur.

Favier orvos visszatért. Az öntudát vesztett öreget, két házi szolgá levitte s a kocsit egyik szegletébe helyezte.

— Üljön melléje, doktor ur! — mondá János. — És kegyed, báró ur? — Én a bakra ülök, a kocsis mellé.

A kocsit az Amsterdám-utca felé indult s úgy félóra múlva célhoz ért. Villars komornoka, mint rendszeren, várakozott urára. A báró ur a bakon! — József, — vizsonzá Bird, — az urát szél títotte, nagyon oda van! — Óh, istenem! — Mibelyt levetkőztettük s az ágyba helyeztük, siessen a házi orvosért. A kocsis ne fogjon ki, hogy gyorsabban jár-hasson. — Az orvos alig száz lépésnyire lakik! Szükségtelen a kocsit!

(Folyt. köv.)

FIGYELEM!!!

„Hez“ arckréme 80 fillér, „Hez“ arczappan 80 fillér, „Hez“ arc powder 80 fillér, 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beiktudésénél — bérmentve. Diszkrétén küldi „HEZ“ Illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

TABAJDV JÓZSEF I. ker. báró
Harucker-utca 9. sz. a. házában 80 négyzetméteres, szép, világos pince kiadó. 1056

A dölt gabona aratása géppel
eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelők

alkalmazásával bármilyen dölt vetést könnyen arathat: felszerelhető bármilyen gyártmányu aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá.

A jót pedig még jobba teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

CSAK

az tudja rendkívüli módon ki-mélni jószágait, kinek valódi Sacki tükörekéje, az arató, fűkaszkáló és gyűjtőgépek királya a

Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vászárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a mult évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.
KENÉZ ÉS SZABÓ
gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

Üzleteladás.

Uj fatétság miatt Szeváron az utj faluban a Magyar-féle üzlet, amely évi 40—42000 koronát forgalmaz, dohány és ital árusítással együtt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 1091

Eladó ház.

A Páctérhez közel, Farkas Mihály u. 9. sz. ujjonnan épített 2 rendbeli, egy 4 utcai szobás és 2 udvari szobás úri lakással, sok melléképülettel, nagy portával kedvező feltételek mellett, eladó. Értekezni fenti szám alatt a tulajdonossal. 1069

ETERNIT PALA



az ez időszertant a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költséggvetéssel, mintával, felvilágosítással szivesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárusítói:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit“ szó olvasható.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz



csakis ez a valódi
kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-zappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-zappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölniviz-zappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerezni cséni tudatni, hogy az összes illatszert, piperezappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent, kérjük megfizetni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez” illatszertár vezetője. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczy-ter 1. sz. a. Tar-féle házban

úri női és orthopéd cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerzhető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

404 úri-, női és orthopéd cipész mester.

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümintákat óhajtanak közölni címüket bárholonnan „Le Parfumerie” Budapest. 1000.

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,
legjobb teszi, ha kosztüm, alj és blousruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska
varrodájában csináltatja meg.
Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Czigányprimás!



„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikeres humoros dupla gramofon hangfelvételnek, aminek címe „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Darabja 250 fill. E hangfelvétel eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-kiadó”-nál kaphatók. Budapest. József-körút 13/v. - Alig használt nagy dupla hangfelvétel. Gritál-változatban darabja csak 60 fill. Legelőssőbban javít! Lemezsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Orás! Figyelem! „Wagner” név és a 15. házázra.

Czigányprimás!

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdaközönség, kik jószágjukat aratási idő alatt kímélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai

Massey Harris géppel aratnak.

Heted forduló kötőszerekezete, szabadonjáró gabonaszalító készüléke és hengeres acél csapágái utólráheletlenek. A hódmezővásárhelyi gazdáknak már kedvenc gépe, ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítési fonat, kátrány, karbolineum, gépotaj, gépszijak, kékkő, raffia és cseplési idényre köszön jutányos árral beszerelhető. 108

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerszeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk öríási eredménye

újabb reklámaköréi ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeesőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézínálmitó
- 1 db. francia szappan (hármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (hármely illatban)
- 1 üveg francia illantán (hármely illatban)
- 1 könyv (60 lap) angol pondropapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 db. szokróny- és ruhállatosító (francia Sachet-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Szállítók naponta eszközölnök utárvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléséknél portó-megtakarítás céljából csiszru a postát előre bevérdeni (díjelt bélyegpénzben is), így a portó 50 fill. utárvételek szállításoknál portó 84 f. Csomagolási költséget nem számítunk. 24 oldalas illatszertár és háztartási értesítőket kívántra ingyen és bérmentve küldjük.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deielőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez” csoda szappanunktól el nem múlik, ugy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez” csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez” csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes be- küldésénél portó 30 fillér, utárvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrét- ten küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékár- kat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Ecseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi bor literje K 120, rizing bor literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulóknak azonnal felvétetik.

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes be- küldése mellett. Portó 30 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét széküldés. 1010